
Sserfls,X. ért. 80.

DBBBECZENI ÚJSÁG 
Helyben
Vidéken

ELŐFIZETÉSI ÁS:
Félén-e 6 E, negyedévre 3 K — f.

4 K 50 f.

felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉI ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-jalatí, fóithzht, 
u udvarban dit tL

Önálló vámterület társadalmi atom
Irta : Dr, Körösi Kálmán.

Négy évszázad történelme tanú­
sítja, hogy Ausztria részéről egé­
szen állami önállóságunk megtaga­
dásáig menő politikai elnyomatás­
ban részesültünk és részesülünk. 
Az elnyomás eszközei az idők fo­
lyamán ktilömbözők voltak ; a cél 
mindig ugyanaz volt: elnyomni 
Magyarországot politikailag, hogy 
kihasználni lehessen gazdaságilag.

A helyzetet felösmerve rájött a 
nemzet, hogy ha a gazdasági bék­
lyókból kiszabadítja magát, akkor 
a célját vesztett politikai elnyomás 
láncai önmaguktól feloldódnak : a 
legutóbbi képviselő választásnál 
ezért adott parlamenti többséget az 
önálló vámterületnek, az ekként 
előállott uj helyzetet viszont Ausz­
tria ismerte fel s az önálló vámte­
rülethez való jogunkat, amit 67 óta 
több törvényünk félremagyarázást 
nem tűrő módon megállapít, a kül­
földi szerződéseknek magyar (?) 
emberek segítségével keresztül vitt

megkötése által a gyakorlatban jó 
időre kijátszotta.

Az önálló vámterületért tehát
— ha politikailag ki nem vívhattuk
— más utón kell küzdenünk. Régi 
mondás s egyben régi igazság is, 
hogy a vámsorompót ki-ki felállít­
hatja a maga lakása küszöbén. Ezt 
az eddigeló csak elméletileg han­
goztatott tételt kell a gyakorlatban 
a forgalmi életben megvalósítani. 
Ez pedig csak akként lehetséges, 
ha a magyar társadalom a hazai 
ipar hathatós támogatására s az 
osztrák ipar elszánt bojkottjára 
szervezkedik,

A feladat kétségen kívül nehéz, 
de nem lehetetlen. Nehéz, mert a 
szükségletek beszerzésénél első sor­
ban, sőt csaknem kizárólagosan a 
gazdasági, a forgalmi élet törvé­
nyei uralkodnak, ezek pedig bár 
észrevétlenül, de erősebben érezte­
tik hatásukat a nagy közönségre az 
ideálokért való hevülésnél. Ezt

tudva, nem lehetne bízni az ipar- 
pártolási akció sikerében, ha moz­
gató rugói közt a nemzeti lelkese­
désen kívül a forgalmi élet törvé­
nyei is nem szerepelnének, világo­
sabban szólva, még a legnagyobb 
fokú nemzeti lelkesedés mellett sem 
lehetne remélni az ipari akció si­
kerét, ha az osztrák iparcikkek vol­
nának a legjobbak és legolcsóbbak.

Csak hogy a magyar iparcik­
kek közt számos olyan van már, 
melynek az osztrákkal való ver­
senyképessége csak társadalmunk 
eddigi közönyössége vagy elfogult­
sága miatt nem lett nyilvánvalóvá, 
a vámkülföld ipara pedig fejlettebb: 
jobb és olcsóbb az osztrák iparnál. 
Igaz, hogy az osztrák ipart védő 
közös vámvonal megdrágítja a vám­
külföld áruit. De azért az osztrák 
ipar nagymérvű mellőzése mégse 
kivihetetlen, ha szem előtt tartjuk :

1. Első sorban a versenyképes 
magyar árukat támogatjuk.

Március Idusán.
Az ev. ref. felsőleányiskola ünnepén irta és

elmondta: Dr. Matoicsy László.
(Folytatás és vége.)

Felvirradt Pozsonyban is március 15-nek 
hajnala. Itt is mint Pesten, mozog, robog a 
tenger nép, siet, hogy lelkesedjék, hogy ör­
vendjen a „magyar argonauták"1 utrakelósé- 
uek, a kelő magyar szabadság első utjának. 
A régi feudális, nemesi magyar nemzet kép­
viselete ugyanabban az órában indul el a 
népszabadság érdekében, midőn a népsza­
badság apostolai a nemesi Magyarország tör­
ténelmi múlton fekvő alapzatához uj s erő­
sebb alapköveket raknak, a szabad, népies 
nemzeti állam talpköveit. Abban az órában 
önkéntelenül összedobbant az egész magyar 
nemzet szive. Egy lélek, egy gondolat volt 
ekkor ezen naptól kezdve a magyar, b 
ebben a csodás együttérzésben van Március 
Idusának nagy jelentősége. Sem Pesten, 
sem Pozsonyban nem tudta ezt senki, de 
egy titkos sejtelemtől ittasan érezte a haza­
fiak szive, sejtette a lelke, hogy ez a nap 
szentebb, ragyogóbb, dicsőbb, mint a hét 
többi napjai. De tudta ezt, megmutatta a 
magyarok Istene. Csodás véletlen, véletlen 
természeti tünemény alakjában mutatta meg,

hogy a magyar egyetértés kedvére vagyon 
s hivatva arra, hogy naggyá tegye a nem­
zetet. Mert imo, amint a parti kikötőből a 
Duna sima tükrére fordul a küldöttség hajója, 
mintegy varázsütésre kiderül az ég s a 
kékes távolban, ott a messze nyugaton fel­
derül az égen a remény, a szeretet, szimbó­
luma, az örökszóp szivárvány. Amint a nap 
kibontakozik felhő fátyoléból, sugárözöné- 
vel bearanyozza a hajót a dicsféuynycl ra­
gyogja körül az országgyűlés küldötteit. A 
parti közönség bámulattal nézi, csodálko­
zással szemléli o tüneményt, majd örömmel 
látja, ujjongva üdvözli benne a megujhodott 
Magyarország égi zálogát.

A küldöttséget Becsben remegve fo­
gadta a kormány, ujjongva a nép. De a 
megátalkodott kamarilla engedni nem akart. 
Az országgyűlés küldöttei előtt zárva tartot­
ták a bécsi Burg kapuit. Segítségükre jött 
azonban a pesti ifjúság. Megjött a nép dia­
dalának hire, remegve hátráltak meg ennek 
hallatára a nemzet ellenségei és március 
16-án megszületett a független, szabad, né­
pies alapon nyugvó uj Magyarország, annak 
felelős kormánya, amelynek elnöke Battyányi 
Lajos gróf lett.

Imé ebben rejlik Mároins 16-ének di­
csősége. Az egyetértő, egyakaratu nemzet

diadalában, a mely előtt az eddig legyőzhe- 
tetlennek hitt bécsi hatalom is meghátrált, 
sőt midőn szentségtelen kezekkel ellene mert 
törni, véres fővel verte vissza az egységes, 
diadalmas nemzeti erő, a csodás hazaszere­
tet. Ez teremtette meg 48 dicsőséggel telt 
napjait. S midőn a magyar elfelejtette már­
cius idusának nagy tanulságait, midőn akad­
tak gyászmagyarok, a kik a széthúzás mag- 
vát hintik el a nemzet között, mikor támad­
nak közöttünk muszkavezetők, akkor elkö­
vetkezett e gyász, a bukás napja, a szenvedés 
és nyomor keserves esztendeje.

Felderült azóta is sokszor március idusa. 
Csakhogy azok a kegyeletes emlékezés nap­
jai voltak csupán, midőn megjelentek a na­
gyok, a dicsők, a halhatatlanok, a kik a 
szabadság azon szent napján egygyó dob­
banó szívvel fölrázták álmaiból a nemzetet. 
A sírok megnyíltak s a megnyilatkozott sí­
rokból vértanuk keltek ki és szóltak a nem­
zethez ; elvonult e nagy nap az emlékezet 
előtt és minden, a mi szülötte volt, a véres 
harcok, dicső diadalmak, a fájó gyász, de 
mindezek meg nem ihlették a nemzet lelkét, 
nem tudták felkelteni az egyetértés, egy- 
akarat, együttérzés boldogító s diadalmas ér­
zelmeit. Azóta nem érzett együtt, nem volt 
egy a magyar.

Özv. Kernáts Gyuláné „Kegyelet"
temetkezési intézete 

DEBRECEN, KosautU-utea 19. szám alatt. Színházzá! szemben.

íinden különösebb hivatkozás nélkül, de jßik'isißßniifßj Vállal és rapdtt 
írmely rangú, rendű temetéseket, hullaszálütást vagy hullafelvetatr

a legmérsékeltebb árak mellett.
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2- Ilyenek hiányában vámkül- 
°, 4.rukat veszünk s ha anyagi 

helyzetünk másképen nem engedi 
a vámkülföld olyan iparcikkeit vesz- 
azuk, amelyeknek ára a vámmal 
együtt sem haladja túl a vámmen­
tes osztrák cikkek árait. Ez tagad­
hatatlanul áldozat, lemondás, ön­
mérséklet lenne, de a vámkülföld 
áruinak jobb és a vámtól függet­
lenül olcsóbb voltára tekintettel 
nem lenne oly nagy áldozat vaoy 
lemondás, hogy átmenetileg s épen 
a közgazdasági megerősödés ked­
véért meg ne hozhatnánk.

Mert csak átmenetről van szó.
Hu csak két évig ki és össze­

tartunk, a csakpem kizárólag belő­
lünk élő osztrák ipart olyan hely­
zetbe juttatjuk, melyet hajlandó lesz 
lelcserélni az önálló vámterület és a 
méltányos gazdasági kiegyezés mel­
lett folytatható normális verseny 
eredményeivel. J
„Hogy aem túlozok, egyetlen 

példa is igazolja. Ha a magyar 
lerh-intelhgencia elhatározza, hogy 
csak magyar vagy vám-külföldi 
posztóból készült ruhát hord — 
ami pedig igazán nem ütközik 
nagyobb nehézségbe — ez által az 
osztruk posztógyáraknak termelését 
legalább 50 százalékkal leszállítani 
konyszeritjuk s a kimondhatatlan 
nyomor és szenvedésből visszaadunk

„ kóstolót. Kalappal, cipővel 
keztyuvel, részben a íehérnemüvel 
es sok más egyébbel r- különösen 
sok háztartási cikkel — ugyanio*v 
tehetünk. Igaz-e hát, hogy erősek 
vagyunk, ha egyet értünk, egyet 
akarunk ?

De legyünk őszinték — hiszen 
mit is használna az ön ámítás ? — 
a cél megvalósítása sok nehézség­
gel jár Nem elég a lelkesedés.^ ! 
nagy elhatározás. Itt egy tervszerű

akciót kell szervezni és keresztül­
vinni : a magyar iparcikkek fo­
gyasztására _ nézve összeköttetést 
kell létesíteni a magyar fogyasztó 
közönség óö kereskedőink között, 
másrészről pedig az osztrák ipar­
cikkek lehető mellőzése végett 
összeköttetési kell létesítenünk egy­
felől kereskedőink, másfelől a ha­
zai és vámkülföldi gyárak között. 
Kereskedőinket ki kell szabadí­
tanunk az osztrák gyárosokhoz 
fűzd, régi, megszokott összekötte­
téseik rabláncaiból.

Mindez átgondolt, komoly tár­
sadalmi munkát kíván.

Egy pár nap múlva alkalma 
lesz Debrecen társadalmának meg­
beszélni a nagy akció részleteit, 
módozatait. Hölgyeinknek már 
megtörtént védegyleti szervezke- 
dese es a „Kereskedői kör‘-bőJ 
kiindult nagyszabású gyáraiapitási 
mozgalom mutatják, hogy városunk 
tarsadalmanak valósággal lelki 
szükséglete már ennek a'kérdésnek 
napirendre tüzese és megerősítése.

akar alkalmat nyújtani az 
előkészítő bizottság által o hó 
áo-ara összehívott értekezlet.

. . °ít ki-ki a maga
nézetéit, ideáit, hányjuk-vessük 
meg ügyünket minden oldalról, ne 
a pillanatnyi lelkesedés színes 
szappan-buborékait eresszük fel 
hanem végezzük el egy komoly! 
átgondolt, kidolgozott gazdasági 

I .ví°. alapozási munkálatait, a to- 
vabbepitesre adjunk mandátumot 
azoknak akiknek kitartásában és 

I szakértelmében legjobban bízunk.
í X agJÍS meS' mindent, ami
ahhoz szükséges, hogy használjunk 
a magyar iparnak és ártsunk az 
osztrák iparnak.
delemé ,6SZ aZ igazi nemzeti vó-

Parlament nélkül évekig.
Lukács László visszavonul,

Boda Dezső főkapitány.
Minden újabb eseménye a politikai 

he yzetnek megerősíti azt az immár régen 
kétségtelen bizonyosságot, hogy az abszohí 
tisztiaus éra urai hosszabb időre rendezked­
nek be. Ezzel maguk is beismerik és Bécs- 
bon is bo kell ismerniük, boírv a. nAm-yn* ellenállása nem szappanbuborék.Agen mé- 

eítíek legmélyén gyökerező érzés 
diktálja s naprol-napról edzettebbé, éréivé 
sebbe teszi. ’

*4. mil,li(ík küzdelme önzetlen. A küz­
dők tábora habozás nélkül harcol a nemze 
tek legnagyobb ideáljáért: a szabadságért.

Lukács László visszavonul,
, Pénzügyi körökben beszélik, hogy Lu- 

Kacs Baszlo volt pénzügyminiszter, aki nem­
reg több kísérletet tett a kibontakozás meg­
valósítására, végleg visszavonult a politikai 
szerepléstől. Legutóbb igazgatósági tagságot 
vaílalt a Magyar Általános Hitelbanknál a 
közeli napokban pedig a Kisbirtokosok Or­
szágos Foldhneiintézetéuek elnöki tisztét 
fogjak neki fölajánlani Visszavonulása szin- 
naít b|zouyüssága annak, hogy a parlament- 
nelkuli állapot — a beavatottak szerint s 
Lukács föltétlenül a jól informáltak közé 
tartozik — évekig eltart.

fű, i avasz van ismét. Virágok nyílnak, 
fák rügyeznek. A természet újra ébred. A 
leld szétrobbantja fagy bilincseit. Csattog a 
madár, minden-minden éled. Egy érZós haha 
at a természet kebelét. Itt van március Idusa 
ismét, ti a nemzet ? Vájjon egybe dobban-e 
in nden honfi szive; vájjon egyakarat ren- 
diti-e n.i g a kebleket, — vájjon egy érzés 
uralja-e a magyart? Felelj Te reá magyar 
szabadság síró Géniusza; feleljen reá az ag­
gódó honfiak kétségbe esése ... °

Dicsőséges szent nap! Március Idusa 
Egy nemzetietlen rendszert döntött le napi­
don ez egységes nemzeti akarat, mely mint 
nagy eget s földet tisztitó vihaí vonult vé- 
gig az egész országon s elsodorta, a kik
lóeónek.akartak “ ani a ncmzet órvónyesü-

„nN! eangedd,zhogy a m:isyar szabadság 
és alkotmányosság, a moly a Te napod szü­
lötte, most s.rba szálljon. Pedig megzendült 
már felette a halotti ének, s azok, kik hi­
vatva volnának érette harcba szállani el­
csüggednek, s aggódó szívvel nem tudnak 
nem mernek érette harcolni ! Nem mert 
nem ereik lelkűkben, nem látják ko,’ükbon 
nem sejtik a magyar társadalomban azon 
hatalmas eszméket, az egyetértés, egyakarat 
érzelmeit. Pedig épen reájuk volna szükség,

c4^k még röTtd H»171 ITT
ííI® ,

" ' ' <,, & féle

Sj-iíp0n Ők teremtsék meg ezeket, hogy 
tartsak meg a márciusi napok eredményeit

Pf csüggednek ők az erős férfiak 
Jegyetek ti magyar nők, lelkes honleányok

f uyán£^I?adASágnak’ * Ilümzüt alkotmá- 
1 a7 ■ M u1, Az ur az ókor hajnalán a 
^kiválasztott egy pókháló gyenge
U miTÍ i-eg 1 b0*r6“<i «ÄL-e,,yctek ti az Lr ama pókhálói, a ti lelke- 
^^k hmmszeretetetek fonja be az üldözők

komim Lí me^rosúi azokat, mint hajó- 
köteleke , a bosszúállók nem tudnak azon 
koreszhiltörni. Előttetek a példa ír ím! 
zatra kész példa, Nektek i! Znak dSga"

Ä Sí

bon c‘ haZ/a boIdogulására s ha a magyar 

Március Idusa ismét viss/aiön V d agy

Minisztertanács.
Ma délelőtt a miniszterelnöki palotában 

minisztertanács volt, melyben Fejérváry bécsi 
útjára íőztek az útra valót. Fejérváry délután 
utazott Bécsbe, hogy egyéb folyó ügyektől 
es kinevezésektől eltekintve, most már a mi­
nisztertanács határozata alapján jelentse 
hogy nem akarja április 11-én a választáso­
dat kiírni. A miniszterelnök táborszernagy! 
tarsolyában kétségtelenül lesz valami újabb 
szofiszma, a melylyel ki fogja magyarázni a 
választások e.maradásának törvényes és al­
kotmányos voltát.
. . 4 minisztertanács megnyílta előtt még
korántsem volt meg a teljes egyetértés a 
kormány tagjai között a választások elha-
iem1n,]?rfyánani A bir igaz vollát hirtelen 
nem tudjuk ellenőrizni, de nagyon szava
hihető forrásból halljuk, hogy Lányi igaz- 

I Áf «?yminiszternek hirtelen alkotmányos 
, skrupulusai támadtak volna és hogy ő ké­

szült volna a mai minisztertanácsnak beje- 
entem, hogy elhagyja hivatalát, ha április 

ll-ón nem írják ki a választásokat. Lányi 
ur ma már gyenge arra, hogy visszaüzze 
azokat a szellemeket, melyek felidézésében 
neki nagyobb része volt. Maradhat vagy 
mehet; ezen legfeljebb ő örül vagy busul •

3 ugba töüődjk vele, mert egészen mel- 
°Íen8’Lh°Lry nn, a nevük az egyes miniszte- 
e nek, míg a kabinet működésére csak egy 

név illik : abszolutizmus. y

Boda Dezső főkapitány.
Uj főkapitány van már, csak a hivata- 

r® .01m® ,mé? °em az. Dr. Boda Dezső he­
lyettes főkapitány egy-két nap alatt Buda­
pesten valóságos főkapitány lesz. Még a 
múlt minisztertanács határozta el kinevezé­
sét és a kinevező kézirat már tizenkét 
napja a kabinetirodában van, ahonnan min­
den pillanatban visszavárják. Fejérváry eset­
leg magával hozza ezt az okmányt, úgy, 
vezÓB S bÓten °kvotlen meglesz a kine-

Krístóffy utódja.
, , Bda Dezső kinevezése sokkal kevósbbé 
rdekes, mint az ezzel a kinevezéssel járó 

tény, hogy Rudnay ezek szerint nem térhet 
vissza a főkapitányi székbe. Oly hosszú

P5* delin, „é.
* * 61 Pi?11* 8za**ókellekek stb. árusítása.&rnr Iiw€ll«3tt ©if0íffadj3iatö

AFUKészlst ereszben is eladó.
a. Pénzöíylgazgató-áíl épület



1906 március 21 DBBRBCZENI ÚJSÁG 8

életűnek gondolják as 6 biztosi kiküldetését, 
hogy betöltik a főkapitányi állást. Az azon­
ban nem igaz, hogy Rudnay lenne Kristóffy 
utódja. Kristóffy csakugyan szándékozik ál­
lásától megválni, de utódja nem Rudnay, 
hanem Fejérvávy lesz, mint ezt már ismé­
telten megírtuk.

Hogy idők miután Rudnay tálán le­
válthatja Fejérváryt, az végro is lehetséges; 
de ez csak jóslatszerü kombináció. Egyelőre 
úgy van a dolog, hogy Rudnayt a mostani 
rendszer tartama alatt biztosnak akarják 
megtartani és úgy számítanak, hogy ez a 
rendszer évekig fog tartani.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Ifjúsági nagygyűlés. A főiskola 

ifjúsága tegnap délután 6 órakor népes 
gyűlést tartott Papp László szénior elnök­
lete alatt, amelynek egyedüli tárgya a 
Magyar Védegylethez való csatlakozás 
volt. Az ifjúság egy szivvel-lólekkel jelen­
tette ki, hogy ezentúl csak a hazai ipar 
termékeit fogja vásárolni.

Kosauth-tianepély. A Jogász Önképző 
Társaság f. hó ,.25-ón Kossuth-ünnepélyt 
rendez. A M. J. Ö. T. legközelebbi gyűlését 
szintén Kossuth emlékének szenteli.

Ifjúsági elnök. Napokkal ezelőtt az 
a hir terjedt el, hogy H. Kiss Pál, a jogász 
ifjúság vezére elnöki tisztségéről lemondott. 
Ez a hir tévedésen alapul, „amennyiben H. 
Kiss Pál csak a Jogász Önképző Társulat 
elnökségéről mondott le, a Segitő-egylet 
elnökségéről nem. A jogász ifjúság vezére 
marad ezután is és hatalmas többség áll 
mellette, hogy az ifjúság nagy céljait meg­
valósíthassa.

Az első Védegylet 
Debrecenben.

Egy értékes ereklye.
Debrecen, márc. 21.

Debrecen lelkes hölgyei fel méltók azt 
a zászlót, amit férfiai csupa opportunitásból 
fél árbocra eresztettek a hatalom előtt. Es 
tették nem elhamarkodva, hanem erős gya­
korlati érzékkel.

Sok százados elnyomó ellenségünknek 
ott akarnak az elevenére tapintani, ahol a 
legfájósabb és legérzékenyebb : a zsebén. 
Kiadták a jelszót: nem kell bécsi portéka! 
Van nekünk iparunk, termelésünk tisztessé­
ges. Pártoljuk azt, amink van, segítsük 
megteremteni, amink nincs.

Nagyon okos, nagyon helyes gondolat, 
dicséret a debreceni lelkes úrasszonyoknak, 
hogy oly bátran fölkarolták. Mert a nagy 
nemzeti hare vezetése hovatovább az ő 
kezükbe megy át, a férfiaktól nincs mit 
várni, — legalább az események lógsuly- 
mérője ilyenformát mutat.

Volt már nekünk egy Ízben ilyesféle 
mozgalmunk, de akkor férfiak állottak a 
gáton. Az akkor tettereje duzzadó teljessé­
gében a dicsőség útját ostromló Kossuth 
Lajos adta ki a jelszót. És szavát megfo­
gadta az egész ország, mint egy ember.

Pedig mi volt akkor még Magyaror­
szág? A gyáripar teljes hiányában, vasút 
nélkül, sajtó nélkül, pénz, erő nélkül. De 
voltak férfiai, lelkesülni és még inkább 
akarni tudók.

A mozgalom hullámai eljutottak Deb­
recenbe is. A vezetést Szűcs István, a nagy­
hírű tudós, Debrecen történetének nagy­
emlékű megirója vette kezébe. Ő toborzott 
első híveket az újonnan alakult Védegylet­
nek (rossz szó ugyan, de már meghagyom 
a nagyidők iránti kegyeletből).

A mozgalomnak sem az említett tör­
ténetben, sem Zelioynek nagy terjedelmű 
Debrecenről szóló munkájában nem találtam 
nyomát, ezért is, meg az egésznek idősze­
rűségéért a kollégiumi könyvtár egy kézirati 
íőljegyzóse nyomán elmondom, amit a moz­
galomról tudok.

E följegyzés egy felhívást tartalmaz, 
melyben gr. Batthyányi Káztnér, a Véd­
egylet elnöke és Tóth Lőrinc, az egylet 
jegyzője a pozsonyi igazgató választmányi 
ülésen 1844. okt. 7-én kelt felszólítást intéz­
nek minden magyar hazafihoz, hogy lépje­
nek be a Védegylet tagjai közzé. Közli 
egyszersmind az egylet alapszabályait. A 
fölhívás igy kezdődik: „Túlsó lapon írottak 
ezennel 1850-ik évi október 1-ső napjáig 
magokat az Országos Vódegyesület tagjaivá 
sorozzák, kötelezvén magokat becsületsza- 
voknak ez alapszabályok értelmében leköté­
sével, hogy csak honi mesteremberek által 
dolgoztatnak s általában minőségre tekintet 
nélkül semminemű iparmücikkekből, mely­
ből lakóhelyükön belföldi kapható, vagy 
megszerezhető, külföldit tudva nem vesznek, 
nem csináltatnak, nem viselnek s gyerme­
kük, gyámoltjaik s cselédjeik által nem 
viseltetnek.“

A továbbiakban részletezi a fölhívás, 
termékekre nézve nem kötelező ez a foga­
dalom. így nincsen kiterjedve a tudomá­
nyos és szép művészeti tárgyakra. Úgy­
szintén a gazdasági gépekre, melyeknek 
külföldről való beszerzése egyenesen kívá­
natos, mert a gazdálkodást okszerűbbé téve, 
fejlesztik s vagyonosabbá teszik az országot.

Természetesen nem szabad felejtenünk, 
hogy akkoriban gazdasági gépeket Magyar- 
országon előállítani egyáltalában nem lehe­
tett, holott ma a külfölddel versenyre kelő 
gépiparunk van. Az aláíróknak már birto­
kukban levő külföldi termékekre a kötele­
zettség szintén nem terjedt ki.

Minden aláíró köteles volt az aláírás 
alkalmával az egyesület költségeinek fede­
zésére tetszósszerinti föl avatási dijat fizetni, 
a mely azonban nem lehetett kisebb 20 pengő 
krajcárnál és nagyobb 10 pengő forintnál. 
Ezen díjon kívül azonban az egylet tagjaira 
semmiféle más fizetség! kötelezettség nem 
hárult.

Végül igy fejeződik be a fölhívás: „Az 
egyesület minden tag buzgóságától meg­
várja, hogy kivált az első év lefolyása alatt 
legalább egy tagtársat szerezzen s kedvesen 
veendi, ha a tagok lakásuk ajtajára azt, hogy 
„országos védegyleti tagok“, kifüggesz- 
tendik.

Az aláírási ivén Debrecen akkori leg­
előkelőbb polgárai Írták alá nevüket. Nem 
érdekesség nélkül való átolvasni az első alá­
írók neveit; fiaik és unokáik talán felbuz­
dulnak a szép példán. Az aláírók ezek vol­
tak : Szűcs István, Miskolczi Lajos, Fábián 
József, Simonyi Sámuel, Biró Ferenc, Juhász 
József, Révész Bálint, Ecseili Károly, Herpai 
Lajos, Ónodi Szabó Károly, Serfőző József, 
Bakos József, Kiss Lajos, Oláh Antal, Kiss 
József, Nyíri Péter, Szüos Károly, Juhász 
János, Földi János.

lm igy tettek nagyapáink. Vájjon ben­
nünk lesz-ó annyi kitartás, hogy legalább 
annyit megtegyünk, a mennyit ők megtettek 
sokkal nehezebb viszonyok között, sokkal 
kevesebb erőforrással és sokkal gyengébb 
szervezettséggel'?

Mert fegyvernek a bojkott nagyon erős 
fegyver. A debreceni úrasszonyok a legjob­
bat választották ki a nemzeti hare tovább- 
küzdésében.

Vannak Egyiptomban bizonyos fajta 
kígyók. Az a furcsa tulajdonságuk van, hogy 
ha a nyakukon egy bizonyos ponton meg­
szorítják, egész testükben megmerevednek. 
Nos hát a debreceni hölgyek megtalálták 
azt azt a pontot, ha erősen szorítják, — 
bizony meg is merevedik az osztrák kígyó.

Dr. Cs. F.

VIDÉK.
Kiesett a vonatból. Az uj dombó­

vári vasúti állomás közelében halálos sze­
rencsétlenség érte Tiger István számadó 
juhász feleségét. Sásdra igyekezett a bíróság 
elé és attól való félelmében, hogy a vonat 
tovább viszi, az állomás közelében kinyitotta 
a kocsi ajtaját, hogy a megállás után gyor­
san leszállhasson. A vonat a váltónál hirte­
len nagyot zökkent és a szerencsétlen asz- 
saony kiesett a vasúti töltésre és nyomban 
meghalt.

A kinek harminckét gyermeke van.
Á marostordamegyei Kibéd községben a 
minap vonult nyugalomba Kusztos József 
állami tanító. A hetvenhat éves ember 53 
évig működött, mint tanító a községben, a 
hol közbecsülésnek örvend. Házasságából 32 
gyermeke született, a kik közül a legkisebb 
két esztendős.

A szegedi népitélet.
Meglincselt negyvenhatok baka.

Szegeden kegyetlen igazságot szolgál­
tatott vasárnap délután a nópy mikor fél­
holtra vert egy katonát.

Az előzmények a következők:
Március 15-én bál volt Szélpál Mi- 

hálynénál, amikor Palotás István fiatal 
legény táncfolytatást kért Farkas Istvántól. 
Farkas megkérdezte előbb a leányt, hogy 
hajlandó-e őt otthagyni, majd hogy a leány 
nemmel felelt, tagadó választ adott ő is. 
Palotás elpanaszolta a kikosarazást János 
nevű bátyjának, aki a szegedi 46. gyalog­
ezred közlegénye. Civil korában hires vere­
kedő volt, most is kitört belőle a virtus.

— Meg kell Farkast verni, mert csakis 
6 a hibás.

Egyben lopott a kaszárnyából egy po­
roló kanosuk át, átadta azt az öcs ősének, 
aki megerősítette még a végét sin-srdfokkaL

Vasárnap délután a nyomáson mintegy 
2000 lélek szórakozott a verőfényben. Asz- 
szonyok, fiatal legények, lányok és gyerekek 
vegyesen. Kergetőztek, csigáztak, ‘cicáztak, 
ott voltak a bálbeli érdekeltek is. Farkas 
odalépett Palotáshoz és a kezét nyújtotta:

— Látom, komám, hogy haragszol, pe­
dig rosszul teszed. En nem bántottalak, nem 
is akartalak bántani. De ha Rózái nem kí­
vánt veled táncolni!

Palotás János közvitéz rákiáltott a 
fivérére :

— Ne beszólj vele, vágd képen 1
Annak sem kellett sok biztatás, elő­

rántotta a vas-srótos kancsukát és úgy verte 
fejbo Farkast, hogy a legény vérbeborultan 
terült el a földön. Az clmaradhatlan Vereke­
dés nem is késhetett sokáig. Többen, segít­
ségére siettek a bántalmazott Farkasnak, de 
ezt a katona sem nézhette hidegen s ki­
húzta bajonettjét, beledöfte Farkas Józsefbe 
és Pálinkás Imrébe. A kétezer főnyi nép 
ezt látva, iszonyúan felháborodott és ráve­
tette magát a katonára. Az gyors futásban 
keresett menedéket, a tömeg azonban el­
fogta és kövekkel, botokkal, bicskákkal 
addig inzultálták, amíg félholtan nem ma­
radt. Valaki telefonált a kaszárnyába, onnét 
feltüzött bajonettel rohant ki egy kapitány­
nyal egy század, azonban már nem volt 
dolguk.

A báli folytatás alighanem három em* 
beréletbe kerül.

& VÁROSHÁZÁBÓL
Útmutató a városházán.

A polgármester fogad minden kedden im piaa 
teken 11 órakor.

Gazdasági eszközök konyha berendezési tárgyak, épület és bútor vasalások, összes 
iparághoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők 5

, gészlcr és Sávid
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tantoa rendes tanácaülóst hétfőn és osü- 

tórtokon délelőtt tart ; s tanácsnokok ez időben fele­
ket nőm fogadnak.

L , „ . érvaszék szerdán és szombaton ée a hé 
Wsleé nnpjén délelőtt tartja üléseit. Az Arraszóki 
v£rSVeleknek íelvü*goeitAst adnak és fogadnak 
hétfőn, kedden, oexltörtökön, pénteken d. e. 10—12-ig.

A közigazgatási bizottság minden hé 6-én 
tartja ülését.

Az iktató hivatal hétközn -pokon d. e. 9—12-ig, 
d. u. 8—6-ig, vasárnap és ünnepnapon 9—11-ig fogad 
el beadványokat.

Hivatalos órák a városházán. Hétköznapokon 
d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig ; vasárnapokon és ünnep­
napokon 9—12-ig. 1

k hivataluk és azok száma a városház fő- és 
meUékkapui alatt kifüggesztott táblákon jelezve 
vannak.

A városházáról. Kovács József pol­
gármester három napi szabadságidejének el­
töltése után tegnap átvette hivatalának ve­
zetését s tegnap elnökölt a tanácsülésen, 
melyen folyó ügyek nyertek elintézést.

A reáliskola városi segélye. Debre­
cen sz.^ kir. város évente 9000 korona segélyt 
ad a debreceni reáliskolának. Ezzel szemben 
azonban kikötötte magának a kandidálási 
jogot a tanári kinevezéseknél. Legutóbb 
azonban a miniszter egy tanárt a nélkül 
nevezett ki, hogy a város e kinevezési jo­
gát respektálta volna. A város erre felírt a 
miniszterhez, hogy szívesen lemond a kandi­
dálási jogról, ha a 9000 korona fizetésének 
kötelezettsége alól lelmenti a miniszter a 
várost. A miniszter tegnap tudatta Debrecen 
várost leiratában, hogy a várost e fizetési 
kötelezettsége alól nem mentheti fel.

A villamos-telep ügye. Tudva­
levőleg a villamos-telep ügyében 
U£?J a Ganz-gyár, mint a Siemens 
és Sclmcher-cég pótajáulatot adtak 
be a városhoz, a pótajánlatokat 
leiül vizsgálta dr. Hoór akadémiai 
szakmérnök. Erre a tanács az aján­
latokat felterjesztette felülbírálás 
végett a miniszterhez. A miniszté­
riumból tegnap érkeztek le az ira­
tod» azzal a megjegyzéssel, hogy a 
két ajánlat közt küiömbség nincsen 
s egyformán előnyös. Javaslatot a 
miniszter egyikre nézve sem tesz. 
íhzt a jogot — igen helyesen — a 
közgyűlésnek tartja fenn, mely ez 
ügyben véglegesen lesz hivatva 
dönteni. A döntés — mint értesü­
lünk — hamar megtörténik, mert a 
lelep létesítéséhez már a tavaszun 
hozzá akarnak kezdeni.

Képviselő választók névjegyzéke.
A Debrecen város 1900. illetve 1907. évi 
képviselő választói névjegyzékének ki­
igazítására kiküldött küldöttségek tagjai teg­
nap tették le az esküt a városházán. Mind­
össze három tag maradt el, akik a hétfőn 
e hó 26-án megkezdődő összeirási munkála- 
tok megküzdése előtt leteszik az esküt. Az 
e hó 20. és következő napjain tartandó ülé- 
seken a választóknak és érdeklődőknek 
felvilágosítással is szívesen szolgálnak.

hogy a Vaday felrándulásának oka 
—- legalább rá nézve — sokkal je­
lentősebb, mint azt gondolták. Va- 
dayt ezen híradás szerint vissza­
hívták Debrecenből és miután az 
egyik kerületi rendőrkapitányt Boda 
helyére nevezték ki, Vadayt lépte­
tik annak helyébe, mintegy meg- 
jutalmazásul a debreceni szereplé­
séért.

Vadayt január 23-ikán küldték 
le Debrecenbe. Az államosítást és 
a debreceni fő kapitányi állást Ígér­
ték Vaday na k és átvette a főkapi­
tányság ideiglenes vezetését. Idő­
közben azonban a rendőrségek álla­
mosításának terve kivihetetlennek 
mutatkozott, amire Vaday hivat­
kozva családos voltára és a debre­
ceni közrend és csend helyreállá­
sára, visszahívását kérte. Vadayt 
ezen kérvénye után felmentették és 
maradásra bírták, megígérvén neki 
a legelső alkalommal "való kine­
vezést.

Miután pedig a Boda Dezső 
rendőrtanácsos fő kapitányi kineve­
zése már a múlt hót végén befe­
jezett tény volt, eljött a legelső al­
kalom Vaday kinevezésére, amely 
a napokban meg is fog történni. 
Valószínű tehát, hogy Vady most 
már csupán hivatalának átadására 
tér vissza Debrecenbe.

színház.
Próbaváltozás a négy évszakból.

A rendező bizottság a következő sorok köz­
lésére kórt fel bennünket: A ma délután 4 
órára hirdetett „Tavasz“ és „Nyár“, vala­
mint a holnap, csütörtök délutánra összehí­
vott „Ősz és „lói“ próbája elmarad. He­
lyette pénteken délután a „Tavasz“ és „Nyár“ 
és szombaton az „Ősz“ és „Tél“ próbája 
lesz megtartva, mindkét napon pontban négy 
órai kezdettel. A változás oka színpadi elő­
készület. A vígjáték és táncpróbák rendje 
nem változik. J

Sárga csikó. Végre népszínműt is kan 
a színházba járó közönség. A régi kiváló 
népszínművek egyikét, a „Sárga” ’ csikóit 
eleveníti fel a színház pénteken este. A fő­
szerepeket Arkosi, Radó, Fóti, Sarkadi, 
Békés es lernyei játszák.

receni dalárdához értesítő és üd­
vözlő levelük, amelyet szóról-szóra 
a következőkben iktatunk ide:

Belgrad, mártius 15. 1906.
A debreceni dalegylet tek. elnökségének

Debrecenben.
Mártius 8-iki nb. soraikból a legna­

gyobb örömmel vettük tudomásul azon 
szívességüket, amelyben kívánságunkat, hogy 
Önöket meglátogassuk Debrecenben s ott 
jótékouycólu hangversenyt rendezzünk — 
részesítették. Azon kölcsönös egyetértésen 
és igaz baráti szeretőien kívül, a melynek a 
két szomszéd nemzet között uralkodnia s 
napról-napra gyarapodnia kell — ezen ter­
vezett látogatásunknak egyik legfőbb oka 
az is, hogy viszonozzuk az Önök belgrádi 
látogatását, amelynek szép napjaira minden 
tagunk a legkellemesebb érzésekkel emléke­
zik vissza.

Társaságunk örömteljes várakozással 
néz azon nap elé, midőn magyar testvérei 
köreben fogja elénekelni magyar és szerb 
dalait, amelyeknek lelkesítő hangjai oly 
harmóniába fognak bennünket összeolvasz­
tani, amelyben mint szabad és szomszéd 
nemzeteknek kell élnünk.

Ez alkalommal legyen szabad egy 
kéréssel is fordulnunk Önökhöz. A „Debre- 
ceni Újság“ és „Magyarországában azt 
írták rólunk, mintha mi udvari énekkör 
volnánk. Kegyeskedjenek ezen közleményt 
olykópen helyreigazítani, miszerint társasá­
gunk se nem udvari ónekkör és elnöke 
nem udvari méltóság, hanem legrégibb 
enekköre Szerbiának, amely udvari ünnep­
ségek alkalmával ott szerepel, de az udvari 
cim Sándor királynak halálával meg­
szűnt. 6

A „Belgrádi énekkör“ április 14-én 
nagyszombat délutánján érkezik oda és 
15-én fog hangversenyezni, feltéve, ha va- 
iami különös akadály közbe nem jön, ami­
ről Önöket idejekorán értesitenők.

. Azon reményben, hogy mihamarabb 
viszontlátjuk egymást s egymás iránti ba­
ráti szer létünknek forró kézszoritásban ad­
hatunk kifejezést, valamennyi szerb énekes 
neveben szívből üdvözli Önöket az elnökség. 
Kálik Spira sk. tanár, alelnök. Jovanovits 
Milán sk. titkár.

Vadayt visszahívták.
Az ideiglenes főkapitány útja.

Debrecen, március 21.
(Saját tudósítónktól.) Tegnapi 

számunkban megírtuk dr. Vaday 
László ideiglenes rendőrfőnök távo­
zását. E szerint Vaday 6 napi sza­
badságot vett családjának látogatá­
sára. Ez volt a főkapitányság je­
lentése is Vaday távozásáról.

Már tegnapelőtt azonban szárnyra 
kelt az a hir, hogy Vaday a bel­
li gy nők fel rendelésére utazott Buda­
pestié. Most pedig arról jön hir, I

Drama a tenger fenekén. A közeli 
napokban lesz egy éve, hogy a hires fan­
taszta Werne Gyula elhalálozott. Emlékét a 

i “‘“JS azzal üh meg, hogy egyik kiválóan 
6rv°i^eS muilkájábol készült színmüvet, a 

! „Dráma a tenger fenekén“ adják elő Az 
igazgatóság szép díszletekkel mutatja be a 

I darabot, amelynek cselekménye — mint is- 
meretes — egész különleges, csodás világ- 

, ban játszódik le. ®

Szerb dalosok Debre­
cenben.

A dalosok levele.
Üdvözlet Debrecennek.

Debrecen, március 21.

A szerb nemzeti dalárda deb- 
reoem útjáról már több Ízben meg- 
em ekeztunk. A szép ünnepség, a 
molylyel ez kapcsolatban lesz, már
oiaiJ®?* Márom hét mulva jönnek 
8 elöljáróul tegnap megjött a deb­

Bójti Istentisztelet. Az ágost. hitv. 
evang. templomban szerdán délután 3 óra­
kor böjti istentisztelet lesz.
, . * E!Íe8ryzés. Bundsmann Jenő a m.
kir. államvasutak igazgatóságához beosztott 
főellenőr és műszaki tanácsadó, tartalékos 
tüzérhadnagy eljegyezte özv. Horváth Mi- 
hályné úrnő bájos leányát, Mariskát.

* A debreceni kereskedelmi­
kör és az ipari részvénytársaság.
A debreceni kereskedelmi-kör elő­
készítő bizottsága 20-án- tartott ülé­
sén a négyes bizottság részéről ki­
dolgozott alapszabályokat néhány 
módosítással elfogadta. A fontosabb 
alapszabály intézkedéseket követ­
kező számunkban közöljük. Meg­
választották a gyár részvénytársa­
ság előkészítő bizottságát is. Ennek 
tagjai: Sesztina Jenő, Kardos László, 
ifj. Kaszanyiczky Andor, Gaszner 
Géza, Koncsek Géza, Békés Lajos, 
Hochfelder Jakab, Schvarc Vilmos 
ős dr. Vajda József. A kör alakuló 
közgyűlését pár hót multánra ter­
vezi a bizottság.

* Békéltető bizottsági ülés as 
ipartestiUeten. Az iparosok békéltető bi­
zottsága tegnap délután az ipartestület kis 
tanácstermében ülést tartott. Az illésen 
folyó ügyek kerültek elintézés alá.
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* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Liptek 
Mária róm. kát. 9 napos, Diószegi Imre La­
jos ev. ref. 7 hetes.

* Iparvédelmi akció. Debrecen 
társadalma lelkesen igyekszik ki­
venni részét a magyar ipar propa­
gálása és támogatásából. Legköze­
lebb is pénteken délután lesz e 
tárgyban nagy értekezlet, amelyre 
az előkészítő bizottság a következő 
meghívót bocsátotta ki:

Az ország egész társadalma át van 
hatva attól a meggyőződéstől, hogy a hazai 
ipar támogatása immár polgári kötelesség. 
Városunk társadalma is igy gondolkozik s 
valósággal várja szervezését, hogy ez a 
nagy ipari akció keresztülvitelére képessé 
tegye. B2 szervezés módozatainak megbe­
szélése céljából f. hó 23-án, pénteken dél­
után 4 órakor a Kereskedő-Társulat dísz­
termében értekezletet tartunk s kérjük 
Önt, hogy az értekezleten megjelenni, az 
iparpártolási akcióra vonatkozó nézeteinek 
ismertetésével az ügyet támogatni szíves­
kedjék. Debrecen, 1906. március hó 20. 
Hazafias üdvözlettel: Az előkészítő bi­
zottság.

* Ellopták a pénzét. Drágán fizette
meg Menyhért József sertéskereskedő tegnap 
reggel a fürdést Amikor ugyanis a fürdés 
után távozni akart, észrevette, hogy pénz­
tárcája, melyben 6 darab 20 koronás arany 
volt, eltűnt a zsebéből. Menyhért panaszt 
emelt a rendőrségen, amely még tegnap 
eszközölt kihallgatásokat s a vizsgálatot 
folytatja tovább.

* Az amatőr fényképkiállitás
iránt széles körben a legélénkebb 
érdeklődés nyilatkozik. A eddig 
szétküldött felhívásoknak ritka ered­
ménye van. Sűrűn, nap-nap után 
történnek a bejelentések s minden 
jel arra mutat, hogy a kiállítás ép­
pen olyan gazdag, látványos, mint 
amilyen érdekes lesz. Ezzel kapcso­
latban említjük meg, hogy a kiállí­
tás képsorsolására Letzter József, 
— aki nem vehet részt az ama­
tőrök fénykép kiállításán — száz 
művésznő arcképét ajándékozza, 
hogy a jótókonycólt ezzel is elő­
segítse.

* Elfogott tolvajok. Két veszedelmes 
tolvaj nőt fogott el tegnap délután a debre­
ceni rendőrség. Pócsi Mária és Tom esi es Já­
nosáé a két fegy házviselt asszony, akik 
tegáap a Benyáts-fóle üzletből egy vég 
vásznat akartak elemein!. A rendőrségen 
azzal védekeztek, hogy mivel a vászon a 
földön volt, azt hitték, hogy már nincs 
szükség reá. A rendőrség fogva tartja a 
tolvaj nőket és holnap átkiséri a kir ügyész­
ség fogházába.

* A debreceni Tornaegylet választ­
mánya f. hó 18-án tartott választmányi ülé­
sében elhatározta, hogy a tavaszi házi ver­
senyét az idén f. óv április 1-én tartja a 
póterfiai Tornacsarnokban. Ezen házi ver­
seny már is igen sikerültnek ígérkezik, a 
mennyiben azon egyik szomszéd társegylet, 
a most alakult Nyíregyházi Tornaegylet is 
részt fog venni nagyobb számú csapattal, 
sőt kilátásba helyezte Nyíregyháza intelli­
genciájának több tagja a versenyre való át- 
jövetelót. A verseny programmja következő­
leg állapíttatott meg: 1. Felvonulás. 2. Sza­
badgyakorlatok súlyzókkal. 3. Ctapattorná- 
zás szereken. 4. Egyéni versenyek: összetett 
főverseny a magas nyújtón, magas korláton 
os ló-átugrás. 5. Athletika: magas ugrás, 
sulydobás. 6. Játék. A győzteseket igen íz­
léses, díszített érmekkel fogja az egylet ju­
ta,mázni. A választmány foglalkozott a május 
26—27-én rendezendő országos tornaverseny- 
nye! is. Megalakította a különböző bizottsá­

gokat s hogy a verseny sikere minél inkább 
biztosítva legyen, a legszélesebb alapokra 
fektette a választmány a bizottságok szerve­
zését. Az összes bizottsági tagok külöa- 
külön felkéretnek a részükre kijelölt helyek 
elfogadására és azt hisszük, Debrecen város 
minden számottevő tagja buzgólkodni fog 
ezen verseny előmozdításán, melyen először 
fog a szövetségi zászló megjelenni.

Pályázat iparossegédek és 
tanulók ösztöndíjára. Debrecen vá­
ros tanácsa holnap kezdő iparoso­
kat egyaránt érdeklő pályázati hir­
detményt fog kibocsátani, a Me- 
szena alapból 600 koronás ösztön­
díjra pályázhatnak azok a fiatal 
iparosok, akik mesterségüket most 
kezdték meg. Két 300 koronás ösz­
töndíjra pedig iparossegédek és ta­
nulók tanulmányuk továbbfejlesz­
tése céljából. A pályázati felhívás 
szövege a következő:

Felhívás. A Debrecen sz. kir. város 
által kezelt „Meszena“ alapítvány alap­
tőkéjének kamatjövedelméből kifogástalan 
maga viseletű, tehetséges és szorgalmas hely­
beli tartózkodása iparos tanulók és segé­
deknek szakképzettségük gyarapításában ösz­
töndíjak nyújtása utján elősegítése s ugyan­
ilyen minősítésű kezdő iparosoknak önállósí­
tás céljából segélyezése a városi tanáos fel­
adata lóvén: az alapitó oklevél értelmében 
előirt célokra a f. évi 2154. számú tanácsi 
határozattal az 1906-ik év folyamára két 
iparos tanono részére ösztöndíjul fejenként 
300—300 korona, egy kezdő iparos részére 
pedig segélyül 600 korona állapíttatott meg, 
mely ösztöndíjak illetve segélyösszeg elnye­
résére ezennel pályázat nyittatik. Felhivat­
nak ennél fogva a pályázni szándékozó 
helybeli iparos tanoncok és kezdő iparosok, 
hogy erkölcsi, iskolai, illetve szakképzettsé­
gükről szóló bizonyítványokkal felszerelt pá­
lyázati kérvényüket a polgármesteri hivatalba 
f. 1906. évi ápril hó 30-ik napjáig múlha­
tatlanul adják be, muri a később érkezett 
folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

* A királyi biztos őrsége. Alig 
egy pár napja, hogy a királyi biz­
tos rendeletileg utasította a csend­
őrséget, hogy vonja be a kirendelt 
50 csendőrt és csupán 4 csendőri 
legényt és egy őrmestert állítson 
rendelkezésére. Tegnap egy újabb 
intézkedés történt az őrség ügyé­
ben. Naszády királyi biztos ugyanis 
visszavonatta a csendőröket és a 
rendőrségtől rendeltetett ki egy 
rendőrbiztost és két polgári ruhába 
öltözött rendőrt.

* Hangverseny a zenedében. A deb­
receni zenede egyleti helyiségében a tanári 
segélyalap javára folyó 1906. évi március 
hó 25-én, vasárnap este 7 és fél órakor 
zenekari hangversenyt rendez. Műsor. 1. 
Haydn J. 95. mü. 1. sz. Es dur Symphonia. 
Füredi József karmester ur vezetése alatt 
előadja a Zenede zenekara. 2. Verdi J. Ri~ 
goletto dalműből Gilda áriája. Énekli Gro- 
neman Fródy úrnő, hangverseny- és dalmű- 
énekmüvésznő, az amsterdámi nemzeti opera 
tagja. 3. Bohm K. Cavatina. Előadja a 
zenekar, a magán hegedüszólumot játsza: 
Darvas György ur. 4. a) Georges Alex. 
Nauges. b) Privas Xav. Chanson des Heures. 
c) Chaminade C. Tu me dirais . . . Énekli 
Groneman Fródy úrnő. 5. Lavotta R. Me­
nüét. Előadja a zenekar. 6. a) Mann Gott­
fried Waarheen ? (Hova?) b) Kuller Kor. 
In Mei (Májusban.) c) van Westrheene. Oud 
Liedeken. (Régi dalocska). Énekli Groneman 
Fródy úrnő. 7. Goll J. A szeretet. Vegyes 
énekkar. Húsz Lajos karnagy ur vezetése 
alatt előadja: a Zenede vegyes énekkara. A 
műsor egyes számainak előadása alatt az 
ajtók zárva tartatnak. Jegyek előre váltha­

tók zenedei pénztáros Tóth Béla ur gyógy­
szertárában. Helyárak: Számozott szók a 4 
első sorban 3 korona, a többi sorokhui 8 
korona. Álló-hely 1 korona. Pénatárnynfíi 4 
órakor. Kezdete este 7 és fél óraitok poätiw.

* Nyilatkozat. Dr. Loog Bála iutjAt- 
dorogi ügyvéd hosszabb nyilatkozatot kül­
dött be lapunk szerkesztőségébe, a mely bőn 
reflektál a lapok ama híradására, hogy jeleb 
volt a megye rendkívüli közgyűlésén. Dr. 
Loog kijelenti, hogy ő ugyan megválasztott, 
de még nem igazolt tagja a törvényhatósági 
bizottságnak, de igazolva nem lévén, ilyen 
minőségben meg sem jelenhetett a gyű­
lésen.

* OIosó és szép képkeretező és épület- 
üvegező vállalata van Blattner Gyulának a 
Piac-utca 69. szám alatt, szemben a megye­
házzal. Telefon 468.

* Még csak rövid ideig tart Borsos 
Kata debreceni kereskedő hatóságilag enge­
délyezel végkiárulása s az összes raktáron 
levő árakat mélyen a beszerzési áron alól 
árusítja el.

* Alföldy Károly tánciskolájában a 
tavaszi tanfolyam március 18-án d. u. 5 
órakor kezdődött meg. Beiratkozni bármely 
időben lehet Péterfia-u. 2. sz. Bostonra kü­
lönórák vehetők.

* Hol kereteztessiik képeinket ?
Lám Sándor üveg- és poreellán-űztetében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária“ kávéháziján minden nau zonnsié!#,
* Olcsó árban divatos női ruhaszövetek es 

blouskelmék Asztalos Józsaf cégnél, Kossuth-utca.
* Saját érdekében menten el mindenki vásá­

rolni Mentzo Henrik újdonságok áruházába, Pia«- és 
Ssent Anna-utoa sarkán, ahoi végkiarúiás folytán az 
összes raktáron levő áruk beszerzési áron aiul lesz­
nek elárusítva.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
CSU2- és köszvényes betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Pereme 
gyógyszerésznél, * Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Kobrák cipők kizárólag Feketénél.

TÁVIRATOK.
Fejérváry a királynál.

Budapest, márc. 20. Fejérváry 
ma délután utazott el Becsbe. A 
királv kihallgatáson holnap fogadja.

Verhovay Gyula haldoklik.
Battonya, márc. 20. Verhovay 

Gyula az ismert lapszerkesztő óá 
politikus haldoklik. Verhovay, aki 
a 80-as években nagy szerepet ját­
szott a politikában, később vissza­
vonult battonyai birtokára s tisztán 
gazdaságának élt.
Ahol a megyefőnök nem boldognl.

Kassa, március 20. Gr. Pongrácz 
kassai megyefőnök megyei közgyű­
lést hivott össze. A megjelent bi­
zottsági tagok azonban olyan aben- 
golást és lármát csaptak, hogy a 
közgyűlést nem tarthatta meg.
Kossuth Lajos Tódor Budapesten.

Budapest, március 20. Kossuth 
Lajos Tódor tiszteletére ma 260 té­
ritek ü ebéd volt, amelyen a párt 
valamennyi illusztris tagja részt 
vett. Kossuth L. Tódort Tóth János 
háznagy köszöntötte fel a Kossuth 
serleggel. Délután a pórt tartott 
gyűlést, melyen Apponyi Albert gr.; 
mondott hosszabb beszédet. Kossuth,
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wyoB Tódor is beszélt Kejelentette, 

bár külföldön ól, figyelemmel 
kisen a magyarországi eseménye­
ket Bízik abban, hogy a győzelem 
r em marad el s ekkor az érdem 
azokó a derék baj társaké, akiknek 
környezetében bátyja Ferenc küzd 
a nemzet jóvoltáórt

Eltűnt Lipót-rend.
Badápeat, rnárc. 20. Egry Kálmán 

íuriai bírót a király a Lipót-renddel tün­
ete ki. A rendjelt és okmányt leküldték a 
kurtához, honnan az elnökség egy szolgá- 
val küldte Kgry lakására. A szolga azonban 
betért egy korcsmába s ott leitta magát. 
Másnap se kalapja, se kabátja nem volt 
meg, de a rendjel cs okmánv is eltűnt. 
Olyan részeg volt, hogy nem ‘emlékszik, ki 
vette el tőle. A rendőrség ez ügyben 
nyomoz.

A. békési megyefőnök kilakoltatása,
Nagyvárad, rnárc. 20. A békési 

megyefőnököt Krecsmarikot a bó- 
késgyulai kir. törvényszék kilakol­
tatni rendelte a megye íűispáni la­
kásából. A belügyér elfogultsággal 
vádolta a törvényszéket s az ügy 
újabb elbírálására a nagyváradi 
kir. törvényszéket delegálta, mely 
ma úgy határozott, hogy a megye 
kérelmének elutasításával a niegve- 
főnök részére a íőispáni lakást át 
kell engedni.

TŐBVMYKBZBS.
§ Elitéit zsarolók. Zsarolás vétségé­

vel vádolva állóitok tegnap Líraik előtt ifj. 
Dóka Sándor és társa, Vasas Péter. Még a 
múlt óv tavaszán történt, hogy Dóka Sándor 
egy egész juhesordát hajtott Bozas Miklós 
h.-böszörményi határban levő búzaföldjére. 
Bozas észrevette a dolgot és egy birkát zá­
logképpen megfogott és hazavitte. Csakha­
mar megjelent ifj. Dóka Sándor Vasas Péter 
nevű cselédjével és a birka kiadását köve- 
telték, s ít Búzást úgy elverték, hogy az 8 
napon túl gyógyuló testi sérülést szenvedett.
A bíróság beigazolnak vette a vétséget és 
Dókát 14 napi, Y ásást pedig 1 havi fog­
házra Ítélte.

megjelentek többek között: Sághy 
Gyula, báró Ballagi Aladár, Tóth 
János, gróf Batthyány Tivadar, 
Bernáth Béla, Endrey Gyula, Len­
gyel Zoltán, Ráth Endre, Szász Jó­
zsef báró Kaas Ivor, Bakonyi Samu, 
Szathmári Mór, Benedek János, 
Keller József s még nagyon sokan.

a gyászistentisztelet Horváth 
Sándor lelkész gyönyörű beszédé­
vel kezdődött. Beszéde végén áldást 
kért Kossuth Lajos poraira, emlé­
keire, eszméire, álmaira, irataira és 
arra a népre, amelyért élt s ame­
lyért mindenét föláldozta. Az isten- 
tisztelet végén a közönség eléne­
kelte a Szózatot és a Himnuszt.

A képviselők azután testületi­
leg kivonultak Kossuth Lajos sír­
jához, ahol a függetlenségi párt 
nevében Endrey Gyula hatalmas, 
költői szárnyalásu beszédet mondott 
és letette a párt pálmakoszoruját, 
amelynek széles, nemzeliszinü sza­
lagján ez a lölirás van : „nz Orszá­
gos függetlenségi és 48-as párt — 
Kossuth Lajos emlékére."

Endrey után a Kossuth Lajos 
női-kör nevében, amely szintén 
testületileg vonult ki a temetőbe, 
Katona Sándorné alel nők mondott 
beszédet. A női-kör szintén koszo­
rút tett a sírra. A koszorú szalag­
jának ez a íölirása : „a Kossuth 
Lajos női-kör kegyelettel."

Olga.

eei ki rogom Kérni . . . Kgy nőről van szó 
hgy nőről, aki a vőlegényemet üldözi ■»« 
«■elmével, aki utánunk jött ... Nem f0£?o ‘ 
soká türm, hogy utunkban álljon, Szeretem 
a vőlegényemet és érte ha kell, mmde„ 
áldozatot meghozok. 6U

- Ez nagyon szép. Azt hiszem ]P82 iiä 
ra alkalom. Ilyen szeretetne, ilyen menny 
asszonyra én is büszke tudnék ‘lenni. J

— Folyt. köv. —

§ Csalásért 8 napi fogház. Csalás 
'ctsége miatt állottak a bíróság előtt ifi. 
Kelemen András és neje Molnár Erzsébet 
akik telekkönyvi kivona'ot vettek ki id’ 
kelemen András birtokáról és arra 500 
koronát vettek fel a helybeli Korona Taka­
rékpénztárból. Mielőtt azonban a pénzt 
megkapták volna, kitudódott a turpisság és 
Így kerültek a törvényszék elé, amely őket 
b—S napi fogházra ítélte.

KIESE.
A Kcssuth-gyászünaep.

, Kossuth Lajos halálának mai 
eviorduloját kegyeleíes ünnepség 
kereteben ülte meg az országos 
fugetlenségi és 48-as párt. Délelőtt 
tíz urakor a Deák-téri evangélikus
templomban gyászistentiszteletet volt
amelyen a család" részéről Kossuth 
Lajos Tivadar, özvegy Ambrozovitz 
Lajoené és fia vettek részt, a volt 
független képviselők közül pedig

— Regény. —
(Folytatás.)

1 . Kellemesen, kedvesen érintették Mal- 
^ir!„ í\. hajotiszt szavai. Megnyugodtan tért 
kajutjeoe s másnap reggel reménykedve 
gondolt lt közbelépés sikerére.

A tiszt beváltotta szavát.
Kereste az alkalmat, hogy találkozzék 

s beszél Lessen az özvegygyei.
Nem sokáig kellett rá várakoznia Az 

özvegy megjelent a fedélzeten, még pedte 
egyedül s pár pillanat múlva már mellette 
termett a tiszt. Köszöntötte. Az özvegy jól 
eső örömmel fogadta a köszöntést:
• . 11. az . Róla ? . . . Ne ez igazán
kedves meglepetés ... De hát hogy kerül 
ön ide i> Még nem láttam. •

Szolgálatban vagyok.
ln, , 17 US?'! No ezütl nagyon Örülök. Nem 
lekciójára! °g>" Szuks6Sem ÍG:iZ az ön pro- 

ifiben ? ha szabad kérdenem ?
™ ,, t •rm0f\mondi(jm- fí Pillanatban

áss -s
Xiriaiem keZd ráSZOralnÍ’ hosy

— Ki az ?
Majd megmondom.
,4Z a hajógyáros talán, a kivel ar 

este együtt vacsoráitok ? KVU az
eljütT- ™nbÄgya^ vacsorázné/vele'

A vőlogénye ? . . .
— Igen.
~~ És most hol van ?

1 '. ^vias^ rosszul érzi ma^át Az cet
zir rrssK i«

NYILTTÉB.*)
Nyilatkozat.

Alulírott tisztelettel tudatom, hogy köz­
kedvelt J

valsdi borostyán paáló-fényznázam
melynek kiváló minősége általánosan iunert 
melynek éppen közkedveltsége és kelendő’ 
sóge arra ösztönzött némely gyárost hotrv kevésbé értékes padló-fénym/z utánzatát ^ 
en padlolénymázam oimzésével hasonló cim- 
zessel lássa él, hogy ezzel a vevőközönsé­
get télre vezetve, utánzatának vevőt szerez­
zen. Az ilyen hamisítványokon a címzés ren­
desen az ón eredeti áruim címzésétől csak 
annyiban tér el, hogy a címlap jobb oldalán 
az en cégem helyett az illető elárusító cég 
neve van, továbbá hogy hiányzik róla az 
általam hitelesített védjegyem.

Midőn a t. vevőközönség becses figyel­
met árum érintett csekély értékű utánzatára 
fe'hmiám, tisztelettel tudatom egyúttal, hogy 
kiváló minőségű, valódi borostyán padló- 
fény mázam minden nagyobb füszerüzletben 
kapható.

Kiváló tisztelettel :
Schramm Kristóf;

Budapest.

Ssives tudomásul!
A n. é. közönségnek becses tu­

domására hozom, hogy a
Kemáfcs-féle „Kegyelet*'

temetkezési intézetet a fennálló szer­
ződés értelmében üzletvezetői minő­
ségemben s úgyis, mint özv. Kemáts 
Gyulán ónak egyedüli végrendeleti 
örököse tovább folytatom s a midőn 
ezt a n. e. közönség b. tudomására 
hozom, az üzletiéi szemben eddig ta- 
nusitott nagybecsű pártogását meg­
köszönve!, azt továbbra is kérem. — 
Kiváló tisztelettel:

Vetés sy Mihály,
Kemáts „Kegyelet“ temetkezési intézet 

Kossuth-utca 19.

Pályázati hirdetmény.
A Debreceni Önálló Munkások Beteg- 

segelyző Pénztára 1906. április 1-től kezdve 
pályázatot hirdet, havonta utólagos részle­
tekben folyós!landó, 800 azaz nyolozezáz 
korona, évi fizetéssel javadalmazott 
pénztári orvosi állásra.

Ez állásra pályázhatnak olyan debre­
ceni orvosok, akiknek magán orvosi gya- 
korlotukon kivül más, hivatali elfoglaltságuk 
lehetőleg nincsen. A pályázati kérvények a 
mai naptól kezdve március hó 30-ikának 
délutáni 5 órájáig adandók be Márk Endre 
ev. rcf. főiskolai főügyész, pénztári diszelnök 
ur kezeihez.

Debrecen, 1906. március 21.
„ Az igazgatóság nevéberi:
szathmáry Zoltán, Madarász Ferenc,

51 „ 1 ii jT5”1 'C'i't, h„^y vdsirothwü ,wfvn,r< litt I '•a in megtartom Tamcik ui'seb-it » Íc4Íisws«bSiV» u «*• uAKI II lile torn nmtNtvit Ta-ii-« í , ,AíCKor neui lm'deUWv nr. olcsó ára 
elvdl ulok. VI, ló tó ^ isyekeítom m egáll apinontos un. c 13/D.c ‘Vviil ulo,c. Vi lóíri rt.i i T a ,raK‘V igyeKoaom megalapítani

maradtam tinóiéitól PSlS/ Íillíá *»*ifod^£SímtK
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Elsőrendű

lóheremag, lucernamag:
eredeti quedlinburgi

répamagvak, komócsinffti- 
mag, csibehui*, bűkkönymag 

Manna árpa
jutányos áron kapható 2187

Holländer Adolf és Fia
cégnél

Debrecen, Piacz-atcza 28. szám. a.

Quedlinburgi és hazai termésű -=rrr

Takarmány Répamagvak
■--==: Plombozott arankamentes

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Csibehur, Muhar, Óriástökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukor cirok. 
*----- Konyhakerti és vlrágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGEZA
magkereskedésében 2161

Főüzlet: Kossuth-u. — Fióküzlet : Osapó-u

Áthelyezés.
Hatvan-mcai régi

pászka silfidémet
áthelyeztem

József király herceg-utca 62.
számú házhoz, a közönség eddig tanúsított 

jóindulatát továbbra is kérem.
Tisztelettel

Feidmaim Harten
József kir. herceg-u. 62. sz.

I If bh 1 te r
újra egy nagy

csődtömeget venni.
U. m.:

legdivatosabb hazai és külföldi férfi 
gjapja szöveteket, női felöltőket, 
selyem h azakat nagy választékban, 
legdivatosabb női kahpok, kalap dí­

szek, fátyolokat.
Kérjük a tisztelt közönséget, hogy a délelőtti órák­
ban is szíveskedjék üzletünket megtekinteni a 
vsvőközonség, mivel a délutáni tolongás végett 
ezen árukat 50 százalékkal olcsóban lehet besze­

rezni mint bárhol.

Szőoytgbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,

Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök.
Csipke függönyök,

Stores és bonne femmes 
Ágy és asztalterítők 

Bátor szüvetek 
Bui or piüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak
- ' - ' . mellett r

BosznayJ.ésTársa
szőnyegáruházában 2

Debrecen, Xossuth-ufca 5. sz.

Osapó-u. 17,
Korona vendéglő.

Klein Testvérek
nagykereskedők.

Kiadó nyárHak.
A Széchenyi-kert elején a

Bsrger Jenö-féle nyaraló
nyári idényre

bérbe adatik.
Értekezhetni özv. Berger Henriknónál Széchenyi-utoa 

21. szám alatt.

Császári és kir, udvari szállítók. — —
Őfelsége az orosz oár által elismert teakareskeúés

Vozérigazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktá.ral.
tóságMoszkva Fióküzletek: Parisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.

A «-J e »» y « é *«. . . . . . . . . . . . .
Árak koronaértékben, oroj» Jonto-kept, egy orosz foat 410 gramm.

Orosz császári udvari szállítók

Alapittatott
1787. évben

Szám

Sansinischl tea . . ,
Finom családi tea . . .
Krassnenky tea 
Cbunmi, zamatos családi tea 
Ljansin tea .

„ „ finom .
,, „ legfinomabb minőségű

8eofajun, legjobb minőségű 
Legfinomabb családi tea .
KiÜÖ:
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel:
Nasuntecho . . .
Junmujuj ......
Siuchencnn ......
Ljansin tea, finom minőségű 
Seofajun, legfinomabb minőségű 
Legfinomabb tea, tivogtégelyben, eredeti csomago 

lás és vámszalaggal, 1 tégely ára

I l/i fontos 
csomag

Vafontos 
csomag

v4fontos 
csomag

1 Vs fontos 
csórna

4‘— 2-— 110 —•56
4-60 2-30 1-20 -•60
5-30 2-65 1-40 —•70
6-20 3-10 1-60 —•80
7-— 3-50 1-80 —•90
8 — 4'- 2'- V—
8-60 4-30 2-20 110
9-40 4-70 2-40 1-20

10-20 6-10 2-80 1-40
14-20 7-10 3-60 1-80

6-80 2-90
7-40 3-70 1-90
8-20 4-10 2-60
9-20 4-60

12-— 6‘—
i 6--

TcCzIeí: Kossüíí

Kkárólag és egyedüli kicsinyben! és nagybani elárusltás Debrecen és Hajdwnegye részére

KONTSEK GÉZÁNÁL
•t:. Z^'^MKKCMINBEIV. Fióközisf: Csapd-u

Nagy választékban kaphatók:

Vászon árok, Férfi és női kész fahér 
neműek, Mampsazonyi kelengyék.

A legszebb újdonságok :
flap- és Esóernyokben, Csipkék, Szala­
gok, Hímzések, divatos Cérna és selyem 
női Keztyiik, férfi női és g.ermek Ha­
risnak, női osipkegaliérok, férfi és női 

nyakkendők
jutányos szabóit árakhoz

Szabó Isajos Fial
öehí'ecen,

o divat-, vászon- és szőnyegáruház, o

BMoae«—tmmmmmum

mint szövetkezet megalakult.

Egjy tisr-Kshetét 50 f’üér.
Egy évtársnlat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köli 
csönhöz van joga, a hány 50 filléres het- 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től:

Pebreczeo, Fopiacz 65- Szán?.
Caegely-ház, 9022

Előjegyzéseket elfogad al au tirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666
Az igazgatóság: Szávay Gyula koresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lostyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyző a lelnek. Lichtblau Albert ügyve­
zetőigazgató Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

SzabóBő
ki a legutolsó div

vat szerint dolgozik

lankát vállal.
Cirn : RfSiktós-utca 4L 
Humenyik Lajosné. 2234

Tavaszi idgfyyre

s Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választékban VA»r.v

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.

watonpiyaw ma
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INKEY IMRÉKÉNEK a kívánt helyen levele 
van. 5409

' GY 25 éves ev. ref. vallása vidéki önálló árva 
iparos, pár ezer korona erő vagyonnal bir, 
ismeretség hiányában, házasság céljából ez­
úton óhajt mog ismerkedni háziasán nevelt, 
hozzáillő hajauoimyl, kinek pár ezer korona 
hozománya van. ajánlatok fényképpel, titok­
tartás melleit Debrecen, fóposta restante: 
„Pártoljuk a hazai ipart“ jeligével. 54p8

SZERETNÉK szeretni! Fel kérem azon fiatal, 
szép hölgyöt, ki szintén ily érzelmekkel bír, 
Írjon „Szórakozás“ jelige alatt főposta reslánte.

Ajánlat.
KIADÓ lakás. Darabos-utcán 33. szám alatt G 

szobából álló, egy rendbeli esetleg 4 és 2 
szobából álló kőt rendbeli kényelmes, lak­
osztály a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt május 1-től kezelve kiadó. “ 5399

ZONGORA órát kezdőknek jutányos árért ad
özvegy úri nő. Cim a kiadóban. _______5300

HALÄLESET folytán Kesztenbaum Jónás Szé- 
chenyi-u. bútor raktára feloszlik. Beszerzési 
áron alól vásárokató. 5395

KERESEK esetleg vidéken kisebb füszeüzletet 
vagy italmérést megvételre, utóbbit elszámo­
lásra is, biztosítókkal rendelkezem. Ajánlatok 
F. A. post,restant Hajdúböszörmény. 5390

UATVAN-u. 70. sz. a. egy utcai lakás minden 
órán jutányosán kiadó/ 5382

MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvan-utcb 2. 
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
részletüzletében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézmüáruk, 
férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kősz- 
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

SAJÁT terméséi kerti faj borom van eladó _
15 írtért hecbpliterenként. Dr. Mariska György 
Széchenyi-u. 12. 1 53(53

KIFÉSÜLT női hajat veszek! IIAJFONATOK, 
női parókák, krepek, főzettek jutányosán kap­
ható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 

_2 sz _ 4920
HOY bútorozott szbá kfadó Simonffy-u. 9. 5306
JOFORGALMU füszoruzlet kertben, egyedül 

álló, trafik és italmóréssel, teljesen berendezve 
kiadó. Cim a kiadóban. 5491

SZENT-Anna-u. 4L sz. a. egy kis üzlethelyiség 
május 1-10 kiadó._____  ' 5414

ÓCSKA ajtók és ablakok kisebb épületekre 
vagy tanyákra olcsón kaphatók. Vörösmavti- 

_ utca 4. sz. a,  5415
1‘1UJRÁSZNŐ házakhoz ajánlkozik Bethlou-u. 

74. sz.

ICe^eslet™
P ENZTÁRNOKN Ő alkalmazást nyer 

Jetben. Cim a kiadóban.
füszeriiz-

5389
INTELLIGENS okleveles fiatal ember, irodai 

vagy egyéb megfelelő foglalkozást keres. — 
Szives megkeresések „Okleveles“ jeligére 
postrcutanlc föpostára bérek. 5387

KÁRPITOS házaknál, házonkivül, vidéken leg- 
jutányosát,ban dolgozik. Oláh András Csimó-

5386utca 28
1TNCERTANONC a Drélior sörcsarnokbau fel-
. vétetik.______________ 5385
Keresek egy használt, de jó karban levő ki- 

huzós cseléd ágyat, lehetőleg fiókkal. Cim a 
kiadóba._________________ 5400

KOMOLY, szolid leány irodába, esetleg pónz- 
tárhoz ajánlkozik. Szives megkeresések „In­
telligens“ Intelligens“ jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kérek. 5431

EG Y jó munkás szabóseg&f finom nagy műm
kához felvétetik Kenéz Ferencnél Egvház-tér 
11. sz._____________

EGY fiatal fodrászsegúd azonnal felvétetik Mes- 
ter-u. 50. 5412

Eladás.
ELADÓ igatlac. Az Árpád-tér 34. sz. ház. ked­

vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Ta­
karék ós Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4.sz.) 5066

ELADÓ ház. József kir. heroeg-utoa 65. sz
ház, jövedelme 400 forint, jó vizükuttal. Ara 
5000 forint. Teher van rajta. — Értekezhetni 
Krausz Karoly urnái, József kir. herceg-utca 
65. szám.   5400

EGY jómenetelü fodrászüzlet elutazás végett 
azonnal eladó. Csapó-u. 77. 5393

NAGY festékus hordók olcsón eladók. Cim a
kiadóban.______ 5251

A SES1AKERIBEN egy modern nyaraló ele­
gáns, tagas forrassz. 1, borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemos fajszőlövel, gyümölcs­
fákkal óladé. Cim a kiadóban. 52

SZŐLŐSGAZDÁK szövetkezete Piac-utca S3, 
ajanlja a legfinomabb ó ós uj ónuellóki ós 
homoki iajbomit kicsinyben ós nagyban a le­
hető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kávé­
sok és a nagyközönségnek pincéinket l:-ár- 
nubeor bemutatjuk, hol is meggyőződést sze- 
rozbetnek boraink kiválóságáról 5343

KIJÁTSZÓT hegedű olcsón eladó. Cim a ki-
- aüüüan.__________   5404
TISZTA vetni való tavasz rozs van eladó Nan-
- utea U-   5405
E.GY oramaphon beszélőgép 32 ootával eladó-
—7-____________5403
EGY jókarban leve fólhpsszu zongora minden 

óraban Olcsón eladó. Értekezhetni lehet KmVó- 
utca 21. sz._________

CIMBALOM, kezdőknek megfelelő, 12 forintért
eladó. Csapó-u, 71. sz. 58T4

EGY jó kaiban levő hintó efad^'r^tektóthrnő 
Hatvan-u. o.

EGY jómenetelü fodrászüzlet elutazás vé«et 
azonnal eladó. Cim a kiadóban. 5413

Polgári Takarék és Segély Szövetkezei
Fiaez-aifcga S3. s$. a.

négy vagy nyolc évre U
utólagos kamatelszámolással is, szemólvl to«esség, betábíázáa és értékpapír fXe; 
mellett, I balét 20 fillér, üj tagok ? ! 
március bő 1-ig mulasztási illeték fizető™ 2045 nélkül vétetnek fel. UZetés6

9

i

Szabadalmazott

aj találmány! ÍS
ívilesiteiy a t. építő közousé- 

a" ált/Iam feltalált és 
16043/905. szám alatt szabadalmat 
nyert tető személyzetek alkalma- 
nmzásániil a cs-erópfedeloken hasz- 
nátaios volt habarcs munkák és 
azoknak évről-évre való mecuii- 
tása fölöslegessé válik, 6 J

Találmányom egyszerű, olcsó 
és meglevő tetőszegélyzotekre könv 
nyen felerősíthető.

Mintákkal és költség-előirány- 
zattal szívesen szolgál

íCss© tejsiáez
2216 bádogosmester, Piao-u. 34.

Nincs Ifibbé

4>

V.

SER TÉSPOR (törvényesen védye és miuiszterileg segélyezve! 
óvszer, korszakalkotó geníális találmány a ga.zdaküzönsógJ Aki 
ezt használja es az utasítást pontosan betartja, sertése a w. 

11 vészesebb mohén som hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám
igazolásra minden elhullott sertés Íf2 S“ készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­

tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona,
MAfILD erem, Maliid arckcnőcs, Maliid szappan, arcpor szénitő- 
szerek. Kapható minden gyógyszertárban. — Főraktár Török J

Budapest.

SCUM BSTMÁK, gyógyszerész
vegyi és cosmetikai ké.-zitmények mülaboratorinma. Labora- tone cosmetique Matild“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi labo­

ratórium mmtajara 1895-ben Budapesten.)
Hajdaszováíoü, Debrezoen mellett, Kossntb-atcza.

n Direct hozzam mtézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Épület üvegezési Vállalat
és

l®54Fégi8*b képkepetezési iizleí. íöövi.v
«-.ÄÄSiiÄra-aä

épBíSt üvegezésé és képkeretezésl üzletemet

é, ÄÄantiwi«™vrok. < ,'a -i «A**ÜSS
tői a ggggg Ta.™, tporm.ttoylliSör üTCg.t.t. legkls.bb-

kép äsä“’
nitorn, kérem, hogy ÉpBIer^vetíezóti ^éiákón|aSátríAh1álaSAiidSzönetemet D^ilvá' 
nagybecsű tárnod Ids, kW, r“J®ge^ésl. ,és képkeretezésl vállalatomat továbbra is 1
hogy szolid, versenvkénes árnbk-oTt6m kegyeskedjék. A magam részéről Ígérem,
még inkább kiérdemelni az eddigi’Mzalmat® klfogásta,an kiszolgálással igyekszem

Tisztelettel: |

épület üveges és képkeretező.

KyOT.toti ÍTulaidono/ ta jii


